

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION Y REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El plan nacional de obras hidráulicas y la campaña de la cuenca del Duero

SEGUNDO COMENTARIO. PREAMBULO O INTERMEDIO

En cuanto las exigencias de la función esencial lo consienten, acudo de nuevo a la comprobada hospitalidad del DIARIO DE CORDOBA para iniciar el segundo y por ahora último comentario. Sigo refiriéndome principalmente, casi exclusivamente, a la intervención de la técnica en la campaña; que es la discutible.

El primer comentario versó sobre la concesión de la antinomía; éste va a versar sobre la cuantía de la participación asignada a la cuenca del Duero, pero están tan relacionadas las dos cuestiones en la campaña, en la realidad y en la historia del caso, que forzosamente habrá de volver sobre aquél en algunas alusiones.

No es fácil. El asunto es tan complejo que aun en trabajos extensos, como es el plan, tiene que ser tratado en forma sintética. Aun en esta forma, la información imparcial completa, llega a muy pocos; los demás, la mayoría abrumadora, la opinión pública, ha de contentarse con los escasos rasgos que puede contener y destacar un trabajo periodístico. Es más fácil en cambio la elección de un tema para el ataque; los demás quedan silenciados y la opinión sólo puede fundarse en aquél. La réplica es penosa porque implica análisis y explicación. Hasta las formas son distintas: el ataque soporta la inexactitud, que es ligereza; la defensa exige la verdad, que es aplomo y exige calma y plazo.

Todo depende de la suerte; de la buena voluntad y buena disposición de los divulgadores y comentaristas, que no es floja suerte. Forzoso es reconocer que no la ha tenido el plan con los técnicos que se han aplicado a este menester. La extralimitación excesiva de las unos y el silencio temeroso de los otros, de los enterados y en otras ocasiones sinceros, ha permitido sacar la cuestión de sus justos términos. Con la continuidad de aquéllos y la consecuencia de éstos, en tales términos hubiera quedado.

El supuesto pleito quizá no tenga otro origen. Son notorias las coincidencias en algunos extremos que la opinión no puede advertir por que no le interesan, y mucho más lo son las que existen entre campañas simultáneas que afectan a distintos y distantes sectores de opinión. Lo han sido también las extralimitaciones de palabra y concepto, y el carácter profesionalista e interesado de su procedencia.

Análogo origen tuvo, sin duda, la envenenada y apasionadísima oposición que encontró el plan en sus primeros pasos oficiales y no sería difícil descubrir la relación existente entre esta actitud, solo aparentemente inexplicable, y las verdaderas agresiones más o menos veladas de que fue víctima la Confederación del Ebro, desde la época de sus mejores y más eficaces momentos.

Qué ahora figuran, aun entre los técnicos, personas de buena fe que forman parte de la opinión desviada. Indudable. Pero es indudable también que, sin perjuicio por su parte, su estudio y el modo de exponerlo hubieran sido muy distintos. En este mismo artículo tendremos ocasión de dar nuestras razones sobre este importante extremo.

La referida oposición fue la causante de la exposición al público. Si hubiese sido acogido cordialmente, este trámite hubiera holgado. Ningún otro plan, ni pasado ni actual, ha exigido este rigor. Pero, ninguna persona de buena fe podría estimar como ilegítimo este obligado medio defensivo.

Nadie podrá dudar tampoco de que al sacar el asunto al enrecaído ambiente de la rivalidad profesionalista, se respondía a un convencimiento y a un afán de acierto de inspiración patriótica.

Cuestión de esta naturaleza no podía quedar contenida en el reducido recinto de un consejo de familia. Merecen reconocimiento y gratitud la lealtad del ministro señor Prieto que aconsejó el esclarecimiento, y el desinterés político del actual, señor Guerra del Río que ha facilitado los medios, reconociendo la procedencia del esfuerzo, y no ofreciendo obstáculos, ni siquiera reparos, a la acción divulgadora y reivindicadora.

En ningún caso sería justo, ni siquiera honrado polemísticamente, atribuir a un grupo de técnicos, como los del Centro de Estudios Hidrográficos, que con la procedencia más diversa en cuanto a nacimiento y formación y aplicados a un estudio objetivo de las realidades básicas nacionales, coinciden en su apreciación, el más leve matiz de preferencias, mucho menos de falta de aprecio para

una región española; pero la forma diáfana de exponer, la amplitud de la exposición en confiada entrega a la crítica, eliminan toda posibilidad de estas actitudes pasionales. Podrá discutirse el acierto cuanto se quiera, para eso se sacó a la luz del día el plan, pero no es justo, ni siquiera admisible, que se discuta la intención, en la que el más adverso tiene forzosamente que reconocer un excitado y desinteresado patriotismo. El interés propio y la pasión mezquina no actúan nunca así, crecen y se aplican en la sombra.

Por mi parte ni siquiera admito, aunque me favorezca personalmente sin halagarme, lo que suele admitirse en el sentido de preferencia hacia la cuenca que se anticipó, movilizadas por mi esfuerzo como fruto de mi tesón, la del Ebro. Cuando corrí a mi cargo trabajé por ella en cumplimiento de mi deber y para satisfacer la ilusión de mi vida, con un criterio de imparcialidad entre sus partes integrantes. Elevado después mi punto de vista, ha sido tratada aquella cuenca en la necesidad de un sometimiento a un plan nacional, de igual modo que las restantes, aunque sin olvidar sus realidades y posibilidades que tanto exaltó y tanto me esforcé en valorar. Quizá en el reconocimiento de esta actitud mía, hecha por el señor Prieto en ocasión solemne, esté la mayor razón de mi gratitud hacia su lealtad de hombre preocupado por la justicia.

La crítica ocasional se ha olvidado de que el plan, lejos de ser la obra grandiosa que se presentó para predisponer en contra el ánimo de los asustadizos, es una limitación severa de lo pretendido y que tanto desfilafloreo está acusando en tan exiguo fruto; que es una definición de lo económicamente realizable e inmediatamente rentable en términos tales que, si así lo impusiera la realidad legal, lo señalado podría ejecutarse con recursos propios en régimen de libertad de acción. Se reduce el conjunto casi a una tercera parte de lo consignado en planos que respeto por su simpática fantasía, pero que es forzoso contener para que sean viables y rindan su tributo de realidades económicas y tributarias a la prosperidad de España y de hacienda pública, afán ingrato que en su finalidad realista y de interés general quizá llegue a explicar los desengaños, las contrariedades y aún las amenazas, pero que era y es necesario, mucho más ahora, desde que una consignación presupuestaria suficiente autoriza la esperanza de un beneficio general próximo y obliga a una conducta seria.

Pero aun para eso, y precisamente por tratarse de eso, es absolutamente indispensable un cambio completo, radical en los procedimientos. El estudio básico del plan, al fundarse en estadísticas y en resultados comprobables, lo pone de manifiesto de un modo terminante. La exposición pública lo confirmó. Las visitas oficiales anteriores a dos cuencas importantes, las del Ebro y del Guadalquivir; ciertas manifestaciones inequívocas en ellas recogidas y el fracaso rotundo que siguió al cambio en la primera y que el ministro tuvo ocasión de observar y apreciar personalmente, habían preparado el camino del restablecimiento de la Confederación tenazmente aconsejado, sostenido y defendido en todos los lugares y ocasiones aprovechables.

La Confederación como expresión o fórmula de autonomía administrativa, como elemento básico de organización apta y eficaz, estaba ya reconocida y se impuso en el Ebro como medicina política transcendental. Se impuso en momentos penosos cuyo recuerdo equivale a una dolorosa espina clavada en mi corazón.

Cuando los pretendidos e innecesarios defensores técnicos de Castilla, comenzaron su fácil y segura campaña por el Duero, las Confederaciones estaban admitidas y prácticamente logradas. Sólo un cambio político lo hubiera podido evitar, porque mediaba una coincidencia en la estimación de los hechos y había sido el objeto y hasta cierto punto la prenda de mi paso por la Dirección de Obras Hidráulicas, del cual proceden órdenes y disposiciones que lo atestiguan.

Pero mi propuesta consecuente necesitaba una justificación, así como la ministerial una base. La campaña del Duero, como antes las manifestaciones registradas en el Ebro y las del Guadalquivir y las solicitudes del Segura, lo ofrecían. No hacía falta tanto, pero en esta parte la campaña estaba bien, y yo la he celebrado privada y públicamente. Pero procede advertir que habría sido más oportu-

na, y como tal más agradecida, antes, cuando el resultado era aún dudoso y el peligro personal cierto. Entonces me vi solo, absolutamente solo, aunque alentado por gentes del Duero que echaban de menos en aquel país un eco siquiera de mi voz solitaria. Aquella era la ocasión de las gallardías, pero en la nueva prueba del juicio de Salomón, sólo acudió quien sentía en sus propias carnes esos fervores e inquietudes paternales. Con qué autoridad pueden decir ahora los conformados y silenciosos de entonces, que se les debe nada, ni siquiera un poco de estímulo causante!

Agradezcan el fruto logrado sin esfuerzo y aplíquense a conservarlo, a no dejárselo arrebatar de nuevo, si en verdad lo estiman. Los adversarios del sistema, del reconocimiento de facultades ordenadas en régimen autónomo, son tantos y tan encarnizados, están situados tan preminente y estratégicamente, que el supuesto está muy lejos de ser inverosímil. Cada batalla se da en su terreno y cada ocasión exige una voluntad directiva combatiente, y si la probable y quizá próxima, se gane en la propia cuna de la unidad española, en la región que aloja el centro político, las consecuencias podrían ser definitivas. Pero, hoy por hoy, reconocamos que no fue allí donde se ganó la pasada.

La campaña técnica, tenía en este aspecto un éxito completamente previsto y esperado. El alarde de su fuerza se ha reducido a una demostración incruenta, a una maniobra ante un supuesto táctico perfectamente conocido y con resultado anunciado.

Desde el otro punto de vista combate entre un fantasma, contra otro supuesto, pero éste completamente irreal. Algo ha expuesto ya en lo que va escrito, pero habrá de concretarlo, y como este artículo se va haciendo largo, lo dejaré para el siguiente, que será el último.

Entre el anterior y éste he sido objeto de la acometida personal de un técnico que a falta de razones recurre al conocido y desacreditado procedimiento de la violencia y de la inexactitud.

El señor Castañón, deja al cabo de unos juicios personales insultantes, cuanto yo expuse, en pie. Hace una cita de mi reciente libro y funda en ella su afirmación temeraria. Me hace decir lo siguiente: "que sólo se debían crear dos Confederaciones, la del Ebro y la del Segura por ser las que lo son realmente y responden con tal organización, a respetables sugerencias históricas".

Lo que digo (página 272) y represento en una lámina contigua, que ha sido vista en forma de mapa mural por millares de personas en la exposición reciente es "De acuerdo con aquellas esencias, proponemos la constitución de "cinco grandes organizaciones" de estructuración nueva, que recuerden por su arquitectura interior y su aspecto a las antiguas Confederaciones, dos mediterráneas: Ebro y Levante y tres atlánticas, entre ellas la cuenca del Duero o sea la meseta superior".

El resto es una disquisición a propósito del nombre, en la cual omití el disgusto que me ocasionaba la resignación complaciente en unos y la viva satisfacción en otros, con que se había adoptado la nueva y usurpadora designación.

Vuelvo a repetir. ¿Quién defendió entonces, no ya el uso de la palabra original y auténtica, sino ni siquiera el espíritu que representaba?

Estos son los medios inadmisibles a que recurre la falta de razón y de cortesía. En mi anterior artículo me ofrecí a contestar a todo y a todos. No me pareció indispensable señalar ni la más ligera condición, contando con la hidalguía del pueblo castellano, al que pertenezco por nacimiento y educación. Pero hoy me considero en el caso de precisar. No contestaré a quien recurra a tales procedimientos informativos y daré, prescindiendo de ello, la satisfacción que merece ese pueblo tal mal informado.

Manuel Lorenzo Pardo
(Prohibida la reproducción)

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

HACIENDA

Libramientos
En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se abonarán hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Manuel Carrillo de Albornoz, don Isidoro Barneto, don Domingo Esparza, ingenieros directores de las Estaciones de Arboleda y Experimental Agrícola, doña Gregoria Rodríguez de Gracia, don Rafael Reina León, don Demetrio Villavieja, don Alfonso y don Antonio Casaus Arreces y don José Hidalgo Barcia.

GOBIERNO CIVIL

Estado de la huelga de campesinos

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia facilitó ayer a los periodistas la nota siguiente relativa a la huelga de campesinos:

Las noticias que se reciben en este Gobierno civil de toda la provincia acusaban un estado francamente satisfactorio en lo que se refiere a la huelga de campesinos, que tiende a resolverse totalmente. En Montemayor, Santaella y Fuente Obejuna entraron todos al trabajo, pudiendo darse por resuelto el conflicto. Las aldeas de Fuente Obejuna siguen en huelga, debido a estar en el límite de la provincia de Badajoz, pero se espera que, al conocimiento de la resolución emitida por el Ayuntamiento, entren mañana todos al trabajo. En Almedovar entraron la totalidad al trabajo en el pantano de La Breña y salieron algunas cuadrillas al campo, esperando salgan mañana la totalidad. En Hornachuelos salieron algunos grupos a trabajar, y se espera que mañana, entren al trabajo en el pantano situado en dicho punto; se trabaja también en las obras municipales. En La Rambla salen cada día mayor número de obreros que trabajan, y se está segando en todos los cortijos. En La Victoria se ha retirado en el día de hoy, el oficio de huelga. En Montilla sigue trabajando con toda normalidad de 50 por 100 de todos los obreros.

Para el monumento a Julio Romero de Torres

El secretario del Círculo de Bellas Artes de Madrid, en nombre de esta entidad, ha remitido al gobernador civil la cantidad de 500 pesetas con destino a la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, atención que ha sido debidamente agradecida en nombre de Córdoba y en el propio por la primera autoridad civil de la provincia.

Para unos heridos

El gobernador envió a Montilla la cantidad de 50 pesetas a fin de que sean entregadas, por el capitán de la Guardia civil de dicha localidad, a los heridos en el suceso registrado en el cortijo de "Puccini", de que ya dimos cuenta, para atender a sus necesidades.

Un donativo del gobernador

El señor Gardoqui entregó ayer un donativo de 5 pesetas a Antonia González Moreno.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Blanco de la Torre, por el delito de tenencia de explosivos.

El Tribunal condenó al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Juicios orales para mañana

En la Sala segunda se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Francisco Romero y otro, por hurto. Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor García Varo.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Araceli Domingo Romero, por escándalo público.

El abogado señor Areales defenderá a la procesada y la representará el procurador señor Barbudo.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Francisco de la Cruz Ceberales, en nombre de don Antonio Ortiz Cobo, contra acuerdo de la Alcaldía de Luque, fecha 20 de Febrero último, por el que declara cesante al recurrente del cargo de guardia municipal.

Beba el exquisito ORANGE CRUSH Exclusiva en Córdoba Horacio Pijuán Teléfono número 1626

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

LAS NOTICIAS OFICIALES DE LA HUELGA DE CAMPESINOS CONTINUAN ACUSANDO UN MEJORAMIENTO NOTABLE EN LA SITUACION

Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas. Les ruego—dijo—rectifiquen una noticia publicada esta mañana en "A B C", en la que se dice que el señor Dencas, consejero de la Generalidad, en conferencia telefónica conmigo, me dijo que en la nación catalana había tranquilidad.

Se trata de un error, seguramente no imputable al periódico, ya que en el mismo número, pero en distinto lugar, se publica una información de Barcelona diciendo que el señor Dencas me comunicó que en la región catalana existía tranquilidad.

Esta es la verdad y quiero resaltar que la conferencia se desarrolló en los términos de mayor cordialidad y corrección.

Momentos después de despedirse el ministro de los periodistas llegó al ministerio el señor Cid, celebrando una detenida conferencia con el señor Salazar Alonso.

NOTICIAS OFICIALES DE LA HUELGA DE CAMPESINOS

En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta tarde a los periodistas los siguientes informes oficiales de la huelga de campesinos.

ALICANTE. Sólo persiste la huelga parcial de campesinos en Novelda, Villena y Jijona.

CADIZ. En Cepeníl, es el único pueblo donde los obreros no han salido al trabajo.

CORDOBA. Persisten algunos focos parciales de huelga, sin incidentes.

CUENCA. Son muy pocos los pueblos donde no se trabaja con normalidad.

GRANADA. Existen pequeños focos parciales de huelga, sin incidentes. JAEN. Se acentúa la normalidad.

El algunos puntos se han registrado coacciones sin importancia. SEGOVIA. La huelga se ha reduci-

do a San Ildefonso, con tendencia a la solución inmediata.

SEVILLA. En Paradas, Alcalá del Río, Coripe, Guadalcanal y Huelva, se han reintegrado al trabajo los huelguistas.

VALENCIA. Quedan pequeños núcleos de huelguistas. ZARAGOZA. La huelga ha disminuido mucho, hasta el punto de que sólo persisten en ella los obreros de dos o tres pueblos.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

En el Congreso se reunió la minoría socialista bajo la presidencia del señor Negrín, quien, al terminar, facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado.

El diputado señor Rubio Heredia dió cuenta de la comunicación que recibió del gobernador de Badajoz para que en el plazo de unas horas abandonara la provincia a pretexto de ser el el alentador de la huelga de campesinos.

El señor Rubio levantó un acta de la orden conminatoria y se negó a obedecerla.

Se acordó interpelar esta tarde al ministro de la Gobernación.

Los periodistas preguntaron al señor Lamonedá si habían tratado del discurso pronunciado el domingo en Barcelona por el señor Company y contestó que de ese asunto no se habían ocupado.

REUNION DE LA ESQUERRA

En el Congreso se reunieron los diputados de la Esquerra.

El señor Rubio Tudusi dió cuenta de la situación creada por el fallo del Tribunal de Garantías Constitucionales contra la ley de cultivos promulgada por la Generalidad y expresó su satisfacción por el discurso pronunciado ayer por el señor Company, con el que dijo estar solidario.

Contestando el señor Santaló a preguntas de los periodistas, dijo que la Esquerra estaba identificada en absoluto con el señor Company, que es la auténtica representación de Cataluña.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Pérez Molina, doña Rosario Palomares, doña Rafaela López, don Enrique Córdoba, doña Mercedes Castro, doña Estrella Llamas, don Rafael Mures, don Rafael Bello, don Carlos Alcaide, don Leopoldo Zurbano, señorita de Fernández de Córdoba, don Rafael Vidaurreta y don Luis Marín Fernández.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Carmen Suárez García, por jugar su hijo Diego Rodríguez Suárez a la pelota en el jardín del Muro de la Misericordia; de Francisco Cerezo Ebrero, hijo de Rafael González, Manuel García Pastor, Manuel Herrero González, Antonio Peinado López, Gabriel Bellido, José Calero Romero, Diego Monroy, Francisco Bernal Muñoz y Enrique Berlanga Cañete, por colocar en la vía pública veladores careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio; de Felipe Mellizo Contreras, por regar las macetas que tenía en un balcón fuera de la hora señalada; de Manuel Rodríguez, por efectuar obras sin licencia, y de Eduardo Criado Cortés, por conducir un carro por la calle Duque de Hornachuelos estando interceptada.

El guardia número 105, condujo a la Comisaría de Vigilancia a los señores Antonio Conde Páez y Dionisio Buade Brio, naturales de Málaga, fugados de sus casas.

El 5 y el 32, presentaron en la Comisaría a Ramón Carrillo Cortés y Modesta Mendoza Reyes, que promovieron escándalo y se maltrataron de obra en la calle de Martínez Rucker.

El 13, dió cuenta de que Juan José Teno Teno fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Luisa Luque Cruz.

Un tren especial entre Córdoba y Málaga

Para asistir a la corrida de toros del domingo

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá el domingo próximo un tren especial de ida y vuelta a precios económicos entre Córdoba y Málaga para asistir a la corrida de toros patrocinada por la Asociación de la Prensa que se celebrará en la capital vecina, lidiándose ganado de Santa Coloma, cuya muerte estará a cargo de los hermanos Manuel y José Bienvenida.

El viaje costará desde Córdoba 11'30 pesetas en segunda clase y 7'20 en tercera y desde Montilla, Aguilar y Puente Genil 5'25 y 5'15.

Dicho tren tendrá la siguiente marcha: Ida.—Día 17 de Junio.

Córdoba, salida, 6'35; Montilla, llegada, 7'46, salida, 7'52; Aguilar, llegada, 8'1, salida, 8'2; Puente Genil, llegada, 8'32, salida, 8'38, y Málaga, llegada, 11'40.

Vuelta.—Noche del 17 al 18 de Junio.

Málaga, salida, 20'30; Puente Genil, llegada, 0'18, salida, 0'24; Aguilar, llegada, 0'57, salida, 0'59; Montilla, llegada, 1'15, salida, 1'19, y Córdoba, llegada, 2'15.

Se expedirán estos billetes a los precios indicados (comprendidos todos los impuestos, incluso el seguro obligatorio), en la estación de Córdoba el sábado 16 de Junio, a las horas hábiles de servicio y el domingo 17 desde una hora antes de la señalada para la salida del tren hasta cinco minutos antes de su partida.

En las demás estaciones interesadas se facilitarán el mismo día del viaje desde una hora antes de la fijada para la salida del tren, hasta cinco minutos antes de su partida.

Para este servicio se expedirán, como máximo, entre todas las estaciones interesadas en el mismo, 1.000 billetes (200 de segunda y 800 de tercera).

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy miércoles 13 de Junio de 1934.—De 9 a 1 de la noche.—Magnífico programa.—PROCLAMACION EN MADRID DE MISS ESPAÑA 1934 (última proyección).—EN CADA PUERTO UN TERROR, graciosa comedia por STAN LAUREL Y HOLIVER HARDY.—Estreno "Paramount" estreno: SECUESTRO, interesantísima película de la actual temporada interpretada por MIRIAM HOPKINS, JACK LARUE Y WILLIAM COLLIER.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves EL CONGRESO SE DIVIERTEN, bellísima opereta UFA por LILLIAN HARVEY Y HENRI GARAT.—El viernes la grandiosa producción "Paramount" en español, EL CANTAR DE LOS CANTARES, por MARLENE DIETRICH.—Y en esta semana: UNA VIUDA ROMANTICA, extraordinaria película Fox, en español, interpretada por CATALINA BARCENA, LUIS ALONSO, MONA MARIS Y JULIO PENA.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles a las 7 y 10'30.—Único día de proyección de LA CANTANTE DE LA OPERA, hablada y cantada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25. Mañana, HUERFANOS EN BUDAPEST, en español.—El sábado LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada y cantada en español por MOJICA.—Pronto, TORERO A LA FUERZA, SALON SAN LORENZO.—Local de verano.—Hoy miércoles a las 7'30 y 10'30.—Cineprograma cinematográfico.—Próxima inauguración de la temporada teatral.

CINE GONGORA.—EMPRESA SAGE

Hoy miércoles, a las 7'30 y 10'45.—CHOER CON FALDAS (reprise). Mañana jueves, MONSIEUR, MADAME Y BIBI (reprise).—Butaca de patio, 0'75.—Delantero entresuelo, 0'60.—Butaca de entresuelo, 0'50.

DE CINEMATOGRAFIA

NOTICIAS DE "CIFESA"

Entre las películas que últimamente quedaron terminadas en América, figura con todos los honores de sensacional, la titulada "20 th. Century" de la "Columbia" cuyo título en español ha quedado "La comedia de la vida". Esta superproducción, como tal la reseñan los productores, está interpretada por John Barrymore y Carole Lombard, siendo su argumento tomado de la pieza teatral del mismo nombre original de Ben Hecht y Charles Mc Arthur.

Lo más saliente de esta nueva producción es que por primera vez John Barrymore interpreta un "rol" cómico y según asegura la crítica americana que presenció la prueba de este film, nunca había brillado tanto un artista como John en esta nueva producción.

La revista neoyorquina "Liberty" que tiene fama de severa en sus juicios críticos ensalza en un extenso artículo "La comedia de la vida" y termina diciendo: ¡es una gran película! Según tenemos entendido "Cifesa" que distribuye en España la producción "Columbia" tiene la pretensión de presentar en la próxima temporada esta gran producción.

Claudette Colbert y Clark Gable los habíamos visto separadamente en muchas películas, pero nunca se había conseguido unir sus nombres en un solo film. "Columbia" obtuvo el galardón de ser la primera productora que consiguió esto y terminó hace poco tiempo de rodar "It happened one night", cuyo título español será "Sucedio una noche" siendo este un film notable por todos los conceptos, ya que técnicamente, su fotografía, su montaje, el cuidado especial puesto en los escenarios siempre bellísimos y apropiados, la sitúan en un elevado plano. Por otra parte la interpretación ajustadísima, como no podía menos de ser en dos artistas de la fama de Claudette Colbert y Clark Gable, logra que el espectador de que realidades las ficciones del celuloide. Y finalmente el asunto, una comedia bellísima, moderna, con escenas de una gracia insuperable, todo en fin contribuyen a que "Sucedio una noche" sea una de las producciones de más empuje para la temporada vendedera.

Francia vuelve por sus lauros de antaño. El principio de la nueva modalidad sonora del cinematógrafo, por ace que durante un lapso de tiempo no muy largo por cierto, había abandonado la ruta que bien delimitada tuvo siempre la producción de la vecina República, pero recientemente, tal vez reconociendo su error volvió a buscar entre las novelas famosas de sus escritores la materia prima para confeccionar sus films. Y así anotamos de "La Cinematographie Française" que se terminó de rodar en los estudios "Paris-France" la adaptación de la inmortal obra de Victoriano Sardou "Fedora" una de la que más popularidad alcanzó en el mundo de cuantas nos legó el fértil ingenio del extraordinario escritor.

"Fedora" está interpretada en su principal "rol" por María Bell de la Comedia Francesa y si hemos de hacer caso de las críticas francesas ha superado su interpretación en mucho a las esperanzas que los productores habían puesto en ella.

Esta película se distribuye en Francia por "Paramount Films" y en Es-

paña por la novel distribuidora "Cifesa".

Se está terminando de completar el elenco artístico de las películas "Una noche de amor" con Grace Moore como protagonista; de "Luna negra", cuyo reparto encabeza Jack Holt, de "El dedo de Dios", una gigantesca superproducción de gran espectáculo, todas ellas de la importante productora "Columbia".

La "Columbia" sigue la política recientemente inaugurada de crear nuevas personalidades para el cine, rechazando en cambio los viejos valores. Asegura que recorrerán sus directivos toda la América, incluso la Latina, en busca de aquellas "revelaciones" que estiman indispensables para el mejor desarrollo del cinema.

Frank Borzage, el genial director, ha estado atareadísimo en los estudios de la "Columbia" con el rodaje de "Fueros humanos", la nueva sentimental que ofrece a la admiración de los públicos. En esta nueva producción, Borzage ha "creado" otra pareja y parece que con un éxito mayor si cabe que el conseguido con las anteriores. Los "unidos" en este caso han sido Spencer Tracy y Loretta Young y si nos atenemos a sus actuaciones individuales tendremos que reconocer que el conjunto hace concebir alagüeñas esperanzas.

DE ESTUDIOS ESPAÑOLES

Los estudios de "Ecesa" de Aranjuez, que no tienen punto de reposo, van acrecentando sus posibilidades hasta el último límite, aceptando la filmación de "La hermana San Sulpicio", obra que va a rodarse con las máximas garantías ya que interpretará su principal "rol" la simpatísima y monísima artista Imperio Argentina. La Dirección se ha encomendado a Florian Rey y no se escatimará ningún medio ni siquiera el económico, para que resulte una verdadera obra maestra de nuestra cinematografía. Los exteriores de esta producción serán tomados en los Hervideros de Cofrentes enclavados en la región valenciana.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

O CASION

Una importante fábrica de tejidos y ropa hecha, ha liquidado sus existencias al popular establecimiento de tejidos EL METRO S. A., y por esta causa en EL METRO y sus Sucursales, se venden baratos, trajes hechos para caballero, en artículo lavable y con buena confección a 10, 17, 18, 20 y 25 pesetas. Pantalones para hombre, desde 3'75 pesetas. Americanas desde 6'50. Camisas para hombre, desde 2'75. Camisetas buenas, desde 0'75. Calzoncillos cortos desde 1'75. Cortes de traje con tres metros para caballero, artículo fresco superior y gustos de moda a 15, 20, 25, 30, 32, 35, 40, 45 y 50 pesetas.

También han entrado infinidad de retales de todas clases de telas, que se liquidan en el piso primero de la casa central de EL METRO, a precios de ganga.

Ver para creer. Nada cuesta comprobarlo.

Normas que deben observarse para el empleo de maquinaria agrícola en las labores de la actual recolección

La "Gaceta" ha publicado la siguiente orden del ministerio de Trabajo.

"Habiéndose elevado a este departamento diferentes consultas sobre las normas que deben observarse para el empleo de maquinaria agrícola en las labores de la actual recolección, este ministerio, en su deseo de armonizar los preceptos legales vigentes con los intereses, por igual dignos de respeto, de los patronos y de los obreros agrícolas, y de conseguir la distribución de trabajo que, apreciándose en lo que justa y socialmente sea posible los progresos de la técnica moderna, no implique estruendo ni sacrificio para la mano de obra con el previo asentimiento del Consejo de ministros, se ha servido disponer:

a) En aquellas localidades cuyas bases de trabajo vigentes regulan el empleo de maquinaria agrícola, se observará lo que en éstas se disponga.

b) En las localidades que no tengan bases de trabajo o que, aún teniéndolas no se regule en las mismas el empleo de maquinaria, los delegados de Trabajo quedan autorizados para señalar la proporción que habrá de reservarse al empleo o uso de las referidas máquinas, teniendo en cuenta para ello la importancia de la cosecha, el número de obreros disponibles y las circunstancias especiales del campo en donde se tenga que operar. En ningún caso el empleo de máquinas podrá absorber más del 50 por 100 del trabajo total, debiendo los delegados y las autoridades tomar las máximas precauciones en evitación de que se infrinja este precepto, y

c) Se exceptúa de lo prevenido en los anteriores apartados aquellos pueblos en los cuales, manteniéndose los obreros agrícolas en huelga, y ante el riesgo de que puedan malograrse los frutos, las Comisiones provinciales designadas al efecto estimen que el porcentaje para el empleo de maquinaria agrícola ha de ser mayor."

No olvidemos, señores

que las operaciones de hemorroides pueden evitarse en muchos casos.

El tratamiento de las hemorroides con Posterisan—ungüento o supositorios—calma los dolores, rebaja las inflamaciones, y, en suma, cura las hemorroides. Si se aplica todos los días por la mañana y por la noche, generalmente basta con un tratamiento de tres semanas.

Ungüento, pesetas 4'75. Supositorios, pesetas 6'00.

De venta en todas las farmacias.

En el Centro Secundario de higiene rural de Cabra

Programa de los actos con que se celebrará la inauguración del Centro Secundario de higiene rural de esta ciudad el día 17 de Junio de 1934:

A las diez de la mañana.—Recepción en el salón de actos de estas Casas Consistoriales de las autoridades y forasteros que asistan a la inauguración.

A las once.—Visita al Centro de higiene rural, recorriendo las instalaciones.

A las doce.—Visita a la biblioteca pública municipal y a la Casa de Socorro.

A la una de la tarde.—Visita a las Bodegas Cordobesas, S. A., y acto seguido banquete en el Instituto Colegio de Aguilar y Eslava.

A la terminación del banquete excursión a la Fuente del Río.

A las cinco.—En el Teatro Principal se proyectará una película documental sobre un tema sanitario.

Cabra 1 de Junio de 1934.—El Alcalde, Francisco Rojas.—El Secretario, Rafael Moreno la Hoz.

Concurso - oposición a plazas del Magisterio

CONCURSO-OPOSICION PARA CURRIR 3 PLAZAS VACANTES DE MAESTROS DE SECCION EN LA ESCUELA NACIONAL GRADUADA DE NIÑOS ANEJA A ESTA ESCUELA NORMAL

Se convoca a los señores opositores admitidos a estas oposiciones para la práctica del primer ejercicio de que trata la base sexta de la convocatoria para el día 18 a las nueve de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Córdoba 12 de Junio de 1934.—El secretario del Tribunal, Eduardo Garijo.

CONCURSO-OPOSICION PARA CURRIR UNA PLAZA VACANTE DE MAESTRA DE PARVULOS DE LA ESCUELA NACIONAL GRADUADA DE NIÑAS ANEJA A ESTA ESCUELA NORMAL

Se convoca a las señoras opositoras admitidas en estas oposiciones para la práctica del primer ejercicio, de que trata la base sexta de la convocatoria el día 23 del presente a las cuatro de la tarde.

Córdoba 12 de Junio de 1934.—La secretaria del Tribunal, Cayetana J. Moreno Calvino.

Estilográficas garantizadas Librería Luque Condemar 17 Córdoba

De Instrucción Pública

NOTAS DE SOCIEDAD

Cese El maestro interino de la aldea de La Parrilla (Fuente Obejuna) don José Delgado ha cesado en la escuela que servía.

Resolución de una consulta En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido un oficio del director general resolviendo la consulta que le hizo el Ayuntamiento de Espiel sobre pago de los alquileres de las casas en que habitan los maestros de aquella localidad.

Vuelta a su destino Se ha reintegrado a su destino el maestro de Luque don Antonio Gutiérrez.

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO. 2 7 7 2.

Un joven arrollado por el tren

A la una de la tarde de ayer, entre las estaciones de Los Cansinos y Alcolea, fue arrollado por el tren rápido descendente de Barcelona, al intentar subirse en marcha, Antonio López Fernández, de 15 años de edad, resultando lesionado.

El convoy se detuvo unos minutos recogiendo al herido y conduciéndolo hasta la estación de Córdoba, desde donde se le trasladó a la Casa Central de Socorro.

En el citado establecimiento benéfico le apreciaron erosiones en la cara, contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción visceral, de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó al Hospital de Agudos.

Antonio López habita en una casa de la Ronda del Marrubial.

GRANDES ALMACENES de batería de cocina y productos esmaltados Venta al por MAYOR y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 8

MILITARES La Dirección del Hospital Militar

El director del Hospital Militar de Córdoba don Francisco Tinoco Acero ha marchado a Madrid con veinte días de permiso, encargándose interinamente de sustituirle el capitán médico don Antonio Manzanares Bonilla.

Relojes baratísimos Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas Despertadores 7 pesetas De bolsillo 6 pesetas Pulsera áncora 10 pesetas Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

Ayer se procedió a la identificación del cadáver del hombre que fue arrollado el lunes por el tren número 506, entre las estaciones de Valchillón y Torres Cabrera.

Llamábase Antonio Campos Vega, tenía 40 años, estaba casado y era natural de Encinas Reales y vecino de Monturque.

En la actualidad prestaba sus servicios como vaquero en el cortijo llamado "Las Pilas".

Parece que se trata de un suicidio pues según referencias recogidas por la Guardia civil de Torres Cabrera, el desgraciado Antonio tenía perturbadas sus facultades mentales.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacaños nuevos, Conservas, de todas clases, Arroces, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16. SERVICIO A DOMICILIO

Más favorecidos con el segundo premio de la Lotería

Entre los agraciados con el segundo premio de la lotería que correspondió a Córdoba en el sorteo del lunes, figuran los siguientes guardias civiles que se encuentran en el Hospital militar:

Don Manuel Luna Montes, juega un décimo cobrará 7.000 pesetas; don Enrique Gil Cruz, juega 2 pesetas, y le corresponden 3.500; don Manuel Ramírez Gómez, 3.500 pesetas; don Juan Gómez Bergillo, 3.500 pesetas; don Juan Cortés Estrada, 2.500 pesetas; don Agustín Mesa Moreno, 3.500 pesetas; don Manuel Anguita Morales, 7.000 pesetas; don Manuel Lastra Arroyo, 7.000 pesetas, y su esposa otras 7.000; don Angel Bustamante, 7.000 pesetas, y don Ismael Peña Bernal, 7.000 pesetas.

También tenemos noticias de que llevan un décimo del 21.729 Pedro Hidalgo García, Antonio Cámara Gutiérrez, Antonio Ruiz Meira y Antonio Rodríguez Puntas.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

A V D. LE INTERESA... CONOCER LA NUEVA SECCION DE PERFUMERIA EN LOS Almacenes GALO HERNANDEZ TELEFONO 2808. CLAUDIO MARCELO, 9.

GACETILLAS

Ofrecimiento

El nuevo presidente de la Junta Provincial de Reforma Agraria don Manuel Guerrero García del Busto, ha tenido la atención de ofrecernos para cuanto redunde en beneficio de los altos intereses que les están encomendados.

Le agradecemos mucho la distinción de que nos ha hecho objeto.

Mundo Gráfico

Revela las declaraciones especiales que ha hecho Angel Pestaña sobre su nueva orientación política y sindical, declarándose aspirante a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Además: Un vecino de Barcelona posee una estrella en el infinito.—Supersticiones de la perspectiva.—Los niños y las palomas de la plaza de Cataluña.—La casa de tres plantas hundida por la trepidación de un camión: 15 muertos y 30 heridos.—Fotografías de la Exposición Nacional de Bellas Artes.—Las últimas actividades subversivas.—El Día de Pontevedra.—Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Piezas recambio de segadoras "Deering" Cormick, Mass. Harris y para trilladoras "Ruston" - "Clayton" José Gómez Durán Duque de Hornachuelos, núm. 6 CORDOBA

Una estafa A requerimiento de Manuel Cabos Guerrero ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Rafael García Barranco, que estáf a aquel 10 pesetas, diciéndole que eran para comprar gasolina con destino a un automóvil en que ambos iban a efectuar un viaje.

Pu seras de pedida, oro de ley piedras finas, desde 115 pesetas Infinidad de artículos de joyería a precios de costo por dejar de trabajar el artículo. ¡Aproveche la ocasión! TIENDA, PLAZA DE LA REPUBLICA, ESQUINA A JESUS MARIA



Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!

Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual, recobran las energías perdidas con el potente tónico y eficaz regenerador de la sangre, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Actúa rápidamente estimulando el apetito; vence con éxito la Anemia, obra poderosamente sobre el sistema nervioso y levanta el espíritu más decaído. Tonifica el cerebro y fortifica los músculos y huesos. Vigoriza y fortalece las naturalezas débiles y constituye un precioso auxiliar para acortar las convalecencias difíciles.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD Suprime el estreñimiento y los excesos biliares. Es suave y seguro. Grapegas en cápsulas precintadas. Pídale en Farmacias.

Ayer empezó la REAL ZACION de Reta es

de paños riquísimos a mitad de su valor PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

UN GRAVE MOMENTO DE LA POLITICA ESPAÑOLA

SE RETIRARON DEL PARLAMENTO LAS MINORIAS DE ESQUERRA Y NACIONALISTA VASCA Y SE SOLIDARIZARON CON LA ACTITUD DE LA PRIMERA LOS SOCIALISTAS Y REPUBLICANOS DE IZQUIERDA AUNQUE SIN ABANDONAR SUS ESCAÑOS

ANIMACION EXTRAORDINARIA EN EL CONGRESO

Desde muy temprano comenzaron a afluir diputados y exdiputados al Congreso.

Notábase gran expectación ante el anuncio de que la minoría de la Esquerza haría una declaración en el salón de sesiones y seguidamente se retiraría del Parlamento.

Entre los prohombres menudearon las conferencias.

El señor Maura se entrevistó con don Fernando de los Ríos, el ministro de Agricultura y el señor Rodríguez Pérez y luego por separado conferenció con los señores Aiguadé y Martínez Barrio.

Celebraron una reunión los jefes de las minorías de izquierda y la socialista.

Los señores Santaló y Píera estuvieron conferenciando con el presidente de la Cámara.

Al salir, los periodistas les interrogaron y contestaron que había estado hablando con el señor Alba del curso que llevaría el debate.

Un informador le preguntó si se retiraría de la Cámara.

El señor Santaló repuso que como lo que quiera que ocurriese iba a ser público, no podía adelantarse nada.

Las responsabilidades por el negocio del maíz y del arroz.

La ponencia designada para depurar las responsabilidades por el negocio del intercambio de maíz y arroz se reunió ayer y acordó reiterar a los ministros de Hacienda e Industria el envío de los documentos que les fueron pedidos el día 5 del actual con el fin de poder actuar con la diligencia que el asunto requiere.

También acordaron los reunidos aceptar el ofrecimiento hecho por el director del Banco Exterior de Crédito señor Viguri de declarar en el expediente.

La Comisión parlamentaria encargada de dictaminar el proyecto relativo al establecimiento de la pena de muerte para determinados delitos se reunirá hoy para emitir dictamen que desde luego será de acuerdo con el criterio del Gobierno.

Los radicales demócratas se reunen En el Congreso se reunió la minoría radical demócrata, presidida por el señor Martínez Barrio.

Este, terminadas las deliberaciones, dijo que había sido designado el señor Lara, para intervenir en el debate que pudiera plantearse como consecuencia de la retirada de la Esquerza, caso de que llegara a producirse.

Respondiendo a otras preguntas de los periodistas manifestó que el señor Lara se limitaría a hacer un llamamiento a la Cámara y al Gobierno para que mediten acerca del grave problema y procuren por todos los medios reducir el daño que la retirada de la Esquerza pueda producir.

—Secundarán los radicales demócratas la actitud de la Esquerza?

—Nosotros —contestó el señor Martínez Barrio— nos quedaremos aquí en el Parlamento que es donde podemos hacer mejor labor.

El jefe del Gobierno conferencia con Santaló

El señor Samper, a poco de llegar a la Cámara, envió recado al señor Santaló, jefe de la minoría de la Esquerza, de que deseaba hablar con él.

El señor Santaló dirigió seguidamente al despacho de ministros y permaneció unos veinte minutos conferenciando con el señor Samper.

El jefe catalanista, al salir, se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

El jefe del Gobierno deseaba informarse si eran ciertos los rumores que habían circulado en la Cámara y yo le he expuesto nuestra actuación en las últimas horas y los acuerdos tomados por los jefes de las minorías izquierdistas.

—¿Van ustedes a reunirse ahora?

—No, nosotros ya no tenemos que reunirnos.

Don Basilio Alvarez se acercó al grupo y felicitó al señor Santaló por la actitud que han adoptado los catalanistas.

El señor Santaló le dijo:

—Yo creo que el problema tiene solución y no difícil. Todo depende de la buena voluntad que pongamos todos en hallar una fórmula. Por nuestra parte no nos negaremos a llegar a ella, dejando a salvo los principios no locales, sino nacionales que nosotros defendemos.

Refiriéndose a la actitud de la Esquerza se haya ausentado sin oír la opinión del Gobierno.

SAMPER JUSTIFICA LA PRESENTACION DEL RECURSO CONTRA LA LEY DE CULTIVOS Y DEFENDE LA DIGNIDAD DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo de ministros considera poco cortés la forma en que se ha marchado la Esquerza.

Niega que el Gobierno haya cometido acto alguno contra el Estatuto.

Nosotros —agrega— nos encontramos con la ley de cultivos. Tuvimos nuestras dudas y consultamos al Consejo de Estado y a la Sala de Gobierno del Supremo que dijeron que había motivos suficientes para presentar el recurso.

La actitud de defensa de la Generalidad ante el Tribunal de Garantías demuestra que no era infundada nuestra posición.

En esa ley se invadía las facultades del Parlamento español y se infringía un artículo de la Constitución. Por ello no se nos puede decir que hubo exceso de celo por parte del Gobierno.

Además el Parlamento con su silencio mostró su aquiescencia al recurso.

El señor Prieto: ¿Qué teoría más absurda!

El señor Royo Villanova: Millares de catalanes han felicitado al Gobierno. (Campanillazos).

El señor Samper continúa su discurso diciendo que no puede considerarse agravada Cataluña porque la competencia del Tribunal de Garantías para intervenir en el asunto es clara.

Ese Tribunal tiene igual competencia en Cataluña que en el resto de España.

Todos estamos obligados a respetar la ley y debemos meditar la gravedad de este caso.

El Tribunal de Garantías es obra

de las Constituyentes y es obligado respetar sus decisiones.

Nadie discute el problema de fondo sino si la ley de cultivos debió ser obra del Parlamento catalán o del nuestro.

Los socialistas al votar la ley agraria dijeron que las leyes complementarias las haría el Parlamento nacional.

Lamento la ausencia de los diputados de la Esquerza, pues quería que me dijeran dónde están el agravio y la ofensa.

El problema planteado con motivo de los servicios de Radiodifusión no significa un ataque para Cataluña.

En cuanto a la inmunidad de los diputados del Parlamento catalán, el Gobierno está dispuesto a reconocerla.

Nosotros los vemos ir con dolor. Respetamos sus decisiones pero defendemos nuestra dignidad por creer que así defendemos la dignidad de la República.

Esperamos que vuelvan a sus escaños para recibirlos con igual dignidad.

Tenemos el espíritu abierto a la cordialidad y esperamos en bien de Cataluña y de España que terminen esas diferencias.

Si es cierto —termina diciendo— que cuando uno no quiere dos no riñen por nosotros no habrá riña. (Aplausos de los radicales).

LOS NACIONALISTAS VASCOS TAMBIEN SE RETIRAN

El señor Aguirre, jefe de los nacionalistas vascos, declara que ellos se solidarizan con la minoría de la Esquerza por lo que su actitud tiene de protesta contra el fallo del Tribunal de Garantías.

Nosotros —agrega— esperamos un Estatuto y por órdenes expresas tenemos que solidarizarnos con Cataluña.

Por ello nos marchamos también del Parlamento en espera de que llegue el momento de la cordialidad.

No creemos que la actitud de la Esquerza sea una maniobra política pero si así fuera nuestra conducta variaría terminantemente.

VENTOSA EXPRESA EL CRITERIO DE LA LLIGA

El señor Ventosa dice que aunque dure la retirada de la minoría nacionalista vasca, el Parlamento debe discutir el Estatuto de aquella región.

Refiriéndose a la actitud de la Esquerza dice que después de las Constituyentes se hicieron otras elecciones y que su resultado dieron una norma que no puede tergiversarse.

Hay que respetar aquel resultado como se respetó el de las elecciones del 14 de Abril.

Estas Cortes no son de segunda categoría. Vinimos amparados en el sufragio y tenemos nuestros derechos.

Si nosotros hubiéramos visto agravio para Cataluña no nos hubiese aventajado la Esquerza en la protesta.

Creo que es más peligroso no acatar el fallo del Tribunal de Garantías que los daños que aquel pueda causar.

Respecto a la Radiodifusión hemos tenido nuestra discusión con el Gobierno y hay presentada una enmienda que pudiera ser una fórmula.

No comprendo cómo se puede velar por el prestigio de la Constitución rechazando el fallo de un Tribunal creado por aquella.

Nosotros estamos conformes con el Estatuto pero lo acatamos en espera de que llegue el día de mejorarlo y perfeccionarlo.

Por eso nos mantenemos en nuestros escaños.

Finalmente dice que no cree que estas Cortes traten de desvirtuar el Estatuto.

LOS SOCIALISTAS SE SOLIDARIZAN CON LA ESQUERRA Y POR BOCA DEL SEÑOR PRIETO ANUNCIAN QUE MUY PRONTO IMITARAN SU CONDUCTA

Interviene don Indalecio Prieto.

Dice que el señor Samper ha hecho un discurso de abogado pero no de hombre político.

El Gobierno no ha sabido medir el grave conflicto planteado, al apartarse del Parlamento los grupos representantes de dos regiones.

Desde hace tiempo no hay directriz en el Gobierno. Falla la percepción de la realidad. El Gobierno, en to-

dos los conflictos que se plantean, quiere esfumar la responsabilidad.

En el Estatuto se dice que corresponde a la Generalidad la facultad de legislar en materia agrícola.

Dado el carácter político que tiene el Tribunal de Garantías el fallo de ese recurso tenía que ser lo que ha sido.

(El señor Rey Mora y don Emilio Iglesias niegan que el Tribunal sea político).

El señor Prieto: No quiero discutir con hombres no afeitados. (Risas).

No puede reprochar el señor Ventosa —continúa diciendo— que se haya retirado la minoría de la Esquerza, porque la de la Lliga también se retiró del Parlamento catalán.

Aquí debe haber un propósito para resolver este conflicto. El Gobierno debe saber lo que tiene que hacer. Yo tengo miedo a las repercusiones pasionales de los pueblos en vista de lo que aquí ha ocurrido.

La minoría socialista se solidariza con la Esquerza.

Las arbitrariedades del Gobierno nos obligan a tomar esta decisión.

Jamás, ni en los tiempos de la monarquía, recibimos un trato tan duro como el que estamos recibiendo ahora.

Hacemos nuestras las quejas de la Esquerza, nos solidarizamos con su protesta y esperamos que en breve nos haremos solidarios también de sus actos.

LOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA APOYAN TAMBIEN A LOS CATALANISTAS

El señor Barcia, en nombre de la minoría izquierdista, dice que el Gobierno no hace otra cosa que desnaturalizar las esencias de la República.

Sólo actúa al dictado de las fuerzas que lo apoyan.

Estamos solidarizados con la Esquerza catalana y requiero a todos para que mediten acerca de la gravedad del momento actual.

Debemos esforzarnos en buscar una solución adecuada para evitar que continúe esta situación.

SAMPER DICE QUE TIENE UNA FORMULA PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO

Rectifica el jefe del Gobierno que insiste en la legalidad del recurso presentado contra la ley de cultivos.

Los Gobiernos —añade— no pueden abandonar sus deberes ante el temor de que se produzcan abandonos de esta naturaleza.

Es preciso que todos cumplan la ley.

Si os salís del camino de la ley y anunciáis una revolución, ¿cómo no hemos de impedirlo?

Los socialistas deben colocarse dentro de la ley y verán cómo apelamos a los remedios necesarios.

Creo que hay una solución para solucionar el pleito actual pero el alejamiento de la Esquerza la dificulta.

Así se lo dije hace unas horas al señor Santaló, quien no supo o no quiso contestarme.

De todas formas intentaremos llegar a una fórmula de arreglo.

RECTIFICA PRIETO INTERVENCIÓN DE BOLIVAR

El señor Prieto rectifica brevemente.

Dice que el Poder debe estar con la autoridad debida o de lo contrario dimitir.

Si S. S. tiene la solución ha debido darla hace unas horas, pues mientras más tiempo pase más se agravará el problema.

El señor Bolívar se solidariza también con la actitud de la Esquerza y protesta contra la policía gubernativa que le tuvo vigilado durante su estancia en Jaén.

El presidente da por terminado el debate y levanta la sesión a las nueve y diez.

DESPUES DEL DEBATE

Unas palabras del jefe de la Esquerza

La retirada de la Esquerza produjo gran impresión.

Los pasillos se poblaron inmediatamente de diputados, que hacían toda clase de comentarios acerca de la actitud de los catalanistas.

El señor Santaló conferenció telefónicamente con el señor Companys dándole cuenta de lo ocurrido en la sesión.

Después hablando con varios diputados y periodistas, dijo lo siguiente: —Nos marchamos con la conciencia tranquila de haber cumplido con nuestros deberes de republicanos.

Esta situación no debe prolongarse.

El Gobierno debe rectificar su conducta y evitar estar en manos de elementos sospechosos para la República.

Terminó manifestando que hoy todos los diputados de la Esquerza regresarán a Barcelona.

Lo que dicen Barcia y Prieto

El señor Barcia decía que el Gobierno se inhibe en todos los problemas y que es prisionero de las fuerzas que lo apoyan.

El señor Prieto manifestó que no se explicaba cómo teniendo el jefe del Gobierno una solución no había evitado el conflicto poniéndose de acuerdo con los catalanes.

El ministro de Agricultura no conoce la solución de que habló Samper

Los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura si conocía la fórmula de que había hablado el señor Samper para solucionar el pleito promovido por los catalanes.

El señor del Río contestó que no sabía otra cosa acerca del asunto que

lo que acababa de oír en el salón de sesiones.

Un informador le pidió su opinión acerca del momento político.

—Yo —contestó el ministro— en todos los momentos soy optimista, pero en el actual no me atrevo a expresar mi optimismo por si se interpreta como una bobería.

La situación del Gobierno

Eran muchos los diputados que opinaban que el Gobierno se ha colocado en una situación muy grave y que nada tendría de particular que el planteamiento de la crisis no se hiciera esperar.

Salazar Alonso elogia el discurso de Samper

El ministro de la Gobernación hacía grandes elogios del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno y hacía notar que cuando el señor Samper requirió a los socialistas para que entrasen en la legalidad —estos guardaron absoluto silencio.

El suplicatorio para procesar al señor Lozano

Ayer comparció ante la Comisión parlamentaria de suplicatorios el diputado socialista señor Lozano.

Su declaración fue idéntica a la que prestó en la Dirección de Seguridad al ser detenido.

La Comisión ha emitido dictamen en el sentido de acceder al suplicatorio.

Únicamente votó en contra el representante socialista.

El suplicatorio se discutirá mañana en el Parlamento.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Provincias

BARCELONA UNA MANIFESTACION DE ADHESION AL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona. Ante el Parlamento catalán se estacionó una enorme multitud paratitud para expresarle su adhesión.

Al llegar el presidente del Parlamento fue ovacionado y vitoreado.

La muchedumbre vitoreó a la República y a Cataluña.

El señor Abadal fue recibido con una formidable silba.

Al señor Companys se le tributó una gran ovación y fueron repetidos los vivas.

En los alrededores del edificio se habían adoptado grandes precauciones que fueron innecesarias, pues no se produjo ningún incidente.

Al aparecer en el Parlamento las banderas española y catalana la multitud desbordó el entusiasmo.

VALENCIA Explosión de una bomba

Valencia. A las nueve de la noche hizo explosión una bomba en la casa donde está establecido el domicilio social de Renovación Española.

Seguramente el atentado iba dirigido contra aquel pero los que colocaron el artefacto se equivocaron y lo colocaron en otro piso.

La explosión causó daños materiales de importancia.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

CADIZ

La querrela del capitán Rojas

Cádiz. El juzgado de instrucción ha dictado auto en la querrela presentada por el capitán Rojas contra los señores Menéndez, Gainza, Franqueira, Pozo y Hernández Saravia.

El juzgado se declara incompetente para intervenir en los hechos que motivaron la querrela por haberse desmoronado aquellos en Madrid.

Parece que el defensor del capitán Rojas se propone interponer recurso contra el auto.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor").

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

Gerardo Agustín Murillo

Inspector veterinario

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VERENERO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media, en el Convento de los Padres Capuchinos, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Con la misma intención estará expuesta dicho día, en forma de Jubileo, en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Doctores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La sesión de Cortes

Se abre la sesión a las cuatro y veinte.

Preside el señor Alba.

Hay gran animación en escaños y tribunas.

En el Banco azul los ministros de Gobernación, Agricultura y Trabajo.

Se procede a la aprobación de varios dictámenes y seguidamente se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Trabajo.

Después de intervenir varios oradores y de rechazar la Comisión diversas enmiendas es aprobado.

SANTALÓ PLANTEA EL PROBLEMA REFERENTE A LA LEY DE CULTIVOS Y SE RETIRA DEL SALON EN UNION DE LOS DEMAS MIEMBROS DE LA MINORIA

El jefe de la minoría de la Esquerza se levanta para plantear el problema referente a la anulacion de la ley de cultivos, votada por el Parlamento catalán.

Dice que la anulacion representa un ataque para el Estatuto de Cataluña.

A continuacion da lectura a una nota.

Explica como se redactó el Estatuto y el apoyo que encontró en las Cortes Constituyentes.

Estas Cortes y los Gobiernos que han pasado por ellas han atacado a los principios esenciales de la Constitución.

Hemos protestado estérilmente. El fallo del Tribunal de Garantías va contra una ley justísima votada por el Parlamento catalán y significa un ataque al Estatuto y hasta a la inmunidad de los diputados catalanes.

Por el prestigio de Cataluña y por el respeto que a ella le mereceremos nos apartamos de estos escaños en espera de la hora de la justicia.

Termina dando un viva a la República.

Inmediatamente el señor Santaló y los demás diputados de la Esquerza abandonan el salón.

El señor Samper, los ministros y varios diputados se extrañan de que

TINTORERIA FRANCESA

LIMPIADO EN SECO.

CONCEPCION, 16

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Fandila, mártir de Córdoba y San Antonio de Padua, confesor. Mañana: San Anastasio y compañeros mártires de Córdoba y San Basilio el Magno, obispo, confesor y doctor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por los señores Hermanos Barbudo Losada, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónico prebendario don Tobías Vargas Sáez.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

En San Cayetano

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al divino Corazón de Jesús.

En el Salvador

Hoy, a las seis y media de la tarde, quinto acto de la solemne novena en honor del Corazón de Jesús. Hay Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predica el R. P. Luis Rodríguez, S. J., moletes, reserva y responso. Se ganan 300 días de indulgencias cada día de la novena.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto de la solemne novena en honor de San Antonio de Padua. Hay exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, novena y cantos alusivos al glorioso Taumaturgo Franciscano, terminando con la reserva.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Flamenquin de ternera a la Villarroy.

EL TIEMPO

Table with weather observations: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. a la sombra, Id. mínima, etc.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

Notas del Calendario Cordobés

13 de Junio

Sale el sol a las 4:44.—Se pone a las 7:45. Sale la luna a las 5:30.—Se pone a las 9:53. Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 8. El de Animas, a las 9. El día 20 entra la luna en cuarto creciente a las 6:37 de la mañana. Según las predicciones meteorológicas aumenta el calor, habrá días nubosos y de temperatura variable y algunas tormentas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA. Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Constitución, 23. Tinte, 1 y Agustín Moreno, 144. Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante. Don Rodrigo, 87. San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo). Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Lepanto, 16. Música Infantes, J. D. Agustín Moreno, 112. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Moriscos, 31, piso alto. Arroyo de San Rafael, 8, piso con cinco habitaciones. Málaga, 11, amplio local en planta baja propio para industria. Julio Burell, 6, local para cochera o industria. Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones, cocina y cuarto de baño. Arenillas, 18, piso con cuatro habitaciones. Gutiérrez de los Ríos, 15, local amplio propio para industria. Valladares, 3, portal amplio. Valladares, sin número, portal para industria. Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones. Pompeyos, 2 casa entera. "Villa Rosa" (barrio de San Fernando) dos viviendas independientes. "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico. "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa). San Andrés, 48, piso alto. Fermín Galán, 14, dos portales para industria. Enmedio, 8, propia para establecimiento, con mostrador, agua y luz, 50 pesetas. Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio. Don Rodrigo, 87, piso alto. Concepción, 32, piso amplio. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas. García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

CAMBIOS

Casa en Córdoba por finca de sierra próxima a la capital. Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2. SE ARRIENDA chalet en finca San José (Molino de Sansueña), con luz eléctrica, teléfono, agua y garage. No se admiten enfermos. Tratar: Don Juan Cantuoso. Alcántara, sin número.

DOLORES REUMATICOS

La curación completa del reumatismo en todas sus características, aunque sea crónico. Sin medicinas ni drogas. Pedid prospecto gratis y se os facilitará la forma de curaros completamente, a Izard - Robreño, Apartado 5171 - Barcelona

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extra-finos. Envueltas en papel parafinado, evitando el manoseo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Pídale en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud públicas.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis. Ventas al contado y a plazos. Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE VENDE dos escaparates con sus luzes y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19 Casa Montilla.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

HIELO

En las mismas condiciones que en la Fábrica de cantidad y precio, puede usted adquirir las arrobas y las medias arrobas, en la HUEVERIA DE SAN ALVARO, pasando los encargos anticipado. Teléfono 1798. San Alvaro, 12.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SE VENDE. Un antiguo y hermoso contador propio para despacho. Para verlo: Plaza de Séneca, número 13. Bajo E.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

LOS MEJORES JAMONES DEL PAIS "DULCES"

elaboración de la casa, solo en San Pablo, 37

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaella. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confeitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA desde primero de Junio próximo la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes: Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpia.

¿CONOCE USTED los renombrados vinos de la Sierra de Montilla?, son los más finos y olorosos de toda la región montillana; pruébelos; en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) los hay puestos a la venta, de este año, a pesetas, 0'90 litro y 1'350 arroba, precios de ocasión en este tipo de vino, sólo en esta antigua bodega.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin número. Teléfono 2408.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agricultura). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

RADIOS A PLAZOS

Ofrecemos a usted la más acreditada marca en pequeños plazos mensuales. Pídanos una demostración en su domicilio. Osa rio, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso principal interior, completamente independiente y de construcción moderna. Darán razón: Almanzor F (portería). También se dan informes de un amplio local con tres naves y gran explanada, propio para fábrica, almacenes o cosa análoga, con agua a motor eléctrico, próximo al paseo de la Victoria.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

VENDO. Automóvil marca Hudson, siete asientos, seminuevo. Razón: Doce de Octubre, 15, bajo.

TOLDOS

Se confeccionan y colocan. Razón, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo (esquina al Ayuntamiento).

DESEA COLOCACION para ultramarinos o paquetería, joven de 14 años. Informes, casa muebles señor Redondo. Calle Claudio Marcelo.

SE ARRIENDA desde el día casa entera sin patio, con diez habitaciones y agua, instalaciones luz y gas, en la calle Buen Pastor, 2 duplicado. Razón, en el núm. 2.

SE ARRIENDA desde el día, en casa moderna construcción, tres magníficos pisos con numerosas habitaciones, cuartos de baño, termo-sifón y todo género de comodidades. Enrique Redel, 11 y 13. (Antes Alamos).

CASA ALFA. Precisamos señorita presentable y capaz para despacho, que sepa bordar a máquina. Es inútil presentarse sin condiciones ni buenas referencias. En las oficinas Blanco Belmonte, 32, de 10 a 12.

SE NECESITA SEÑORA para cuidado de familia y repaso de ropas. Inútil presentarse sin buenos informes y preferencias módicas. Razón, de 13 a 15, en la calle Alta de Santa Ana, número 1.

SE ARRIENDA un granero de diecisiete y medio metros de largo, en inmejorables condiciones y con buena entrada para carruajes, en calle Tinte, número 3. Para tratar: Taberna de Rafael Ordóñez Barea, Mayor de San Lorenzo. Córdoba.

Pastas para Sopa Añoñ

Plato del día: (número 3) SOPA A LA CATALANA. Se ponen a hervir nabos, garbanzos, patatas cortadas y tocino cortado en forma de dados, rodajas de butifarra y col partida. Se dejan hervir unas tres horas, y unos momentos antes de servirlos se agregan los fideos ANON (con jugo de carne).

SE VENDE automóvil cerrado, marca NACH, 17, caballos. Razón: Avenida de América, esquina Doce de Octubre. Teléfono 1245.

SACOS. Vendo seminuevos, a buen precio. Añoñ. Fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

SE ARRIENDA un piso primero con ocho habitaciones, cuarto baño y calefacción en Avenida Canalejas, 3. Renta 250 pesetas mensuales.

SE VENDE un armario sin luna, de grandes dimensiones, dos camas de hierro seminuevas y varios muebles más, en la calle de Muñoz Capilla, 4.

SE ARRIENDA una hermosa casa entera o por pisos en la calle Hermanos López Diéguez, 4.

SE ARRIENDA casa recién construida, con doce habitaciones, baño termosifón, instalaciones de agua y luz. Todo nuevo. Para ver y tratar, de diez a una, todos los días laborables. Calle Marqués del Villar, 2, duplicado.

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño. ALMACENES HIERRO ARAGON

PERDIDA

de una pulsera de filigrana desde el Gran Capitán, Gondomar, Jesús María, Blanco Belmonte, Benavente, Comedias hasta calle Martínez Ricker, número 8, donde se le gratificará a quien la entregue.

Carta del extranjero El símbolo representativo del carácter de Alemania

Alemania tiene, en el campo internacional, una ruta clara y perfectamente definida. No hay en ese aspecto la menor vacilación. Con dictadura o sin ella, el Reich no transige con todo lo que no sea reivindicar la cuestión de los armamentos alemanes. Esto sin olvidar, naturalmente, el asunto del territorio del Sarre.

Cuando se está hablando insistentemente en toda Europa de una vuelta de este pueblo al Consejo de la Sociedad de Naciones y a la Conferencia del Desarme, aquí se afianza más que nunca la idea contraria. Alemania no puede, no debe—afirman—volver al lado de los que le privan de sus derechos sin que antes éstos rectifiquen su conducta.

No sostiene, precisamente, que no volverán jamás a la Sociedad de Naciones, pero insisten en que antes es necesario que se efectúe la reorganización del Instituto ginebrino, reorganización, claro es, que lleve en sí la posición favorable para las reivindicaciones germanas. Si en lo del desarme parece un arreglo que cambie de plano el estado actual de las discusiones, entonces el Reich es seguro que se decidirá a participar en las reuniones de la Conferencia.

Bajo el Gobierno de Brüning había bastante más diplomacia y delicadeza para abordar estos temas internacionales por parte de los alemanes, pero, en el fondo, la posición alemana era la misma. Alemania es de hierro. No renuncia a sus aspiraciones ni aún en la derrota. Quizás sea esta fortaleza interior de su espíritu la que le ha proporcionado, a través del tiempo, la grandeza histórica de su pueblo. Cuando quiso crear una condecoración gloriosa, elevada, suprema, para los grandes actos heroicos, Alemania creó la Cruz de Hierro. En la resistencia del hierro ha visto la vieja Germania su símbolo, el símbolo representativo de su carácter. La corteja alemana no brota del corazón, como en otros pueblos, sino de una disciplina externa. Alemania es el pueblo que se cree superior a todos los demás y se considera, por tanto, con derecho a dominar, a prevalecer en sus juicios y posiciones.

Hitler ha fortalecido aún más la esencia, de ese carácter. I. Fernández de Córdoba. Berlín.

AVISO AL PUBLICO. Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se echan asientos de rejilla. Baldomero. Calleja Heredia, sin número.

SE VENDE equipo de cuota completo. Muy barato. Para verlo, en Agustín Moreno, 101, de 1 a 3 tarde o de 9 a 10 noche.

Advertisement for Juan Miró lubricants: Aceites lubricantes, Valvulinas, Grasas, Aceiteras, Engrasadores, JUAN MIRÓ, Avenida de Canalejas, 20, CORDOBA

Advertisement for 'AMORES TRÁGICOS' featuring 'CAROLINA INVERNIZIO' and 'TOMO SEGUNDO'. Includes a diagram of the story structure.

Enzo no se podía mover ni contectar; parecía tonto. Entonces Gaspar, que a pesar de su carácter un tanto grosero, era bueno y generoso, tomó en brazos a Enzo, seguido de su mujer y lo llevó a la cama. —¿Tiene una fiebre endiablada!— dijo tocando las ardientes carnes del muchacho. —¿Voy a avisar al amo? —No le molestemos ahora— exclamó Anita—. Está de sobrado malhumor y ha de cuidar a su mujer y a su tía que están medio muertas del susto. Con una buena tisana, Paulino curará. Pero la fiebre fue aumentando y a la fiebre se añadió el delirio. Con los ojos dilatados y las mejillas encendidas, el muchacho hablaba. Y en el delirio, confundida a la muerte del baul con los recuerdos de su pobre mamá, con el saco negro que Andrés llevara en hombros y el muertecito desnudo en el bosque. Pero eran frases truncadas, sin hilación, a las cuales la portera, que le cuidaba con el afecto de una verdadera madre, no daba importancia alguna. Anita insistió cerca de Gaspar para que no dijera a Andrés una sola palabra de la enfermedad de Paulino. —¿Qué necesidad había de molestar al amo, ahora que en medio de su dolor tuvo la alegría inesperada: la de saberse padre? La misma señorita Estefanía, dado su estado, había necesitado de tranquilidad. Si los amos preguntaban por el niño, se les diría la verdad; pero como quiera que en aquellos días tenían otras cosas en que pensar, era mejor guardar silencio; mientras Paulino curaría sin la intervención de los amos ni del médico. La buena mujer tenía razón. La robusta constitución de Enzo

triunfó en breve de la fiebre... y un largo sueño reparador completó la curación. El niño despertó de noche y un biseño llamó la atención. Eran los porteros que habían subido a acostarse, seguros de que el niño seguiría durmiendo con tranquilidad; hablaban en voz baja de los sucesos del día. —Yo declaré con arreglo a mi conciencia y me siento completamente tranquilo—dijo Gaspar. —Y yo según la mía—añadió Anita—. Y creo estar en lo cierto, afirmando que el señorito Fulberto no es un asesino. —Que el golpe lo diera él u otro, es lo mismo. El debía seguramente conocer a la mujer aquella y sin duda ha sido la causa de su muerte. —¿Cómo!—exclamó Anita. —¿Pero es que los periódicos no te lo han explicado? Aquella francesa, porque la muerta era una francesa, aunque usara un nombre ruso, era la amante de Fulberto y éste vino a fijar su residencia en Turín para poderla ver sin hacer sombra al otro de Milán que la había amado antes y la creía fiel. Ahora éste, al descubrir la traición, y con objeto de vengarse, llamó a Fulberto a Milán con la excusa de entregarle unos documentos y, mientras, haría que sus cómplices dieran muerte en Turín a la mujer que le había burlado, colocando el cadáver en un baul de Fulberto. —De todos modos—replicó Anita—éste no es culpable del crimen de que le acusan. —Si no hubiese hecho traición al amigo, el crimen no se habría realizado. Sea lo que fuere, ello ha sido un golpe doloroso para el señorito Andrés que consideraba a Fulberto como un hijo. Me extraña, no obstante,

la indiferencia de la señorita Estefanía; ésta no quiere ni oír hablar de Fulberto y dice que merece lo que le pasa. Anita sonrió de un modo singular. —Ya lo sé yo por qué... —Dímelo—la rogó Gaspar, movido por la curiosidad. —No... no, es mejor guardar el secreto, porque me podría equivocar. —Ea, dímelo, Anita; aquí no nos oye nadie. —Puen bien; yo sorprendí ciertas miradas y ciertos ademanes entre la señorita Estefanía y el señorito Fulberto, que me hicieron sospechar que uno y otro se entendían. —Tú viste mal; la señorita Estefanía es una mujer honrada. —Puede una ser honrada, aún con placiéndose en haber enamorado a un joven. —La señorita Estefanía no es una coqueta. Además, ya es cosa sabida que destinaba su hermana a Fulberto. —Sí; eso oí decir, pero yo nunca lo creí. Y si te dijera... —Sígue. —¿Me juras no decir palabra? —Te lo juro. La portera bajó más la voz. —Yo vi dos veces a la señorita Estefanía ir a casa de Fulberto. —¿Vaya un descubrimiento! ¿Acaso no saben todos que a veces la señorita Estefanía o la señorita Petralia iban a casa de Fulberto a la hora en que estaba la portera limpiando las habitaciones, para dar una mirada a la ropa blanca y ver si estaba todo en orden? —Cierto, y si hubiese sido de día no habría dado importancia a la cosa; pero yo la he visto ir de hurtadillas, de noche, cuando el marido estaba ausente. —Anita; tú has soñado—dijo Gas-

par. —No... no... estaba despierta. La primera noche volvía de asistir a tía Lucrecia y llevaba conmigo la llave de la portezuela del jardín para ahorrarme algunos pasos. Era cerca de media noche; me encontraba en la sombra, a unos treinta pasos de la cerca, cuando vi que la portezuela se abría y salía la dueña, que atravesó rápidamente la calle y abrió el portal de la casa de Fulberto y desapareció. Todo eso duró un minuto y me sorprendió tanto, que quedé largo rato como atontada. No podía convencirme de haber visto bien y quise espírla. Pocas noches después, estando el amo en Génova, dejé que te acostaras y me fui al pabellón de la casa de enfrente. Era noche de luna y acababan de dar las doce cuando vi una sombra deslizarse en el jardín y reconocí perfectamente a la señorita, que salió por la portezuela, a través de la calle, abrió el portal de la casa de Fulberto y desapareció. Medió entre marido y mujer un breve silencio. El corazón de Enzo palpitaba apresuradamente. El pobre muchacho había recordado los sentidos y recordaba cuanto había ocurrido. Al principio se sintió sobrecogido al encontrarse en la cama de sus padres adoptivos. Pero luego su cerebro se despejó y recordó a la muerta en el baul con un sentimiento de profunda piedad. Y comprendió que la emoción experimentada al ver aquel cadáver debía haberle hecho enfermar y que los porteros, para mejor cuidarle, le habían colocado en su cama. Al oír las voces de Gaspar y Anita, Enzo escuchó con atención. Y aunque hablaban en voz queda, no perdió palabra.